

Megjelenik délután

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, SAS-UT-  
CA 2. SZÁM.

TELEFONSZÁM 17-30

DEBRECENI  
POLGÁR  
POLITIKAI-NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

1 hónapra . . . 1.40 P  
Negyedévre . . . 4.— P  
Félévre . . . . . 8.— F  
Egész évre . . . 16.— P  
Vidéki havi előfizetés 2 F  
Angliában 1 óra 4.— P

Egyes szám ára 6 fillér

FŐSZERKESZTŐ: HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGY. KÉPVISELŐ.

Válasz  
a „Debreceni Ujság“-nak

„Hegymegiék esufos kudarcra a Téglyavető kérdésénél“ cím alatt megírja mai számában a „Debreceni Ujság“, hogy dr. Fényes Jenő azt javasolta, hogy a3.50 pengőben megállapított saroktelkek árát 2.50 P-re, a 3 pengősökét 2 pengőre és így tovább szállítsák le és a hadirokkantoknak adjanak kedvezményt. Majd később megállapítja a „Debreceni Ujság“, hogy Vásáry polgármester válaszolt az elhangzottakra és azt javasolta, hogy a törvényhatóság még a dr. Fényes által javasolt árnál is olcsóbban, átlagban 1.50 pengős árban állapította meg a telkek árát.

„Hegymegi — folytatta tovább a „Debreceni Ujság“ — ennél a bejelentésnél ijedten ugrott fel a helyéről és sietve közeledett az emelvény felé, hogy megegyezzen megérdeklődje a váratlan fordulatot. Kiderült, hogy ez alkalommal, minden erőfeszítés ellenére sem lehet bal oldalról megvédeni a téglavetőket, mert a polgármester sokkal méltányosabb árat állapított meg, mint amilyent a baloldal javasolni mert.“

A „Debreceni Ujság“ fenti megállapítása tökéletes valótlanosság. Valótlan az, hogy a baloldal bármilyen javaslatot tett volna a téglavetőbeli telkek árának megállapítását illetőleg. Sőt az is valótlan, hogy dr. Fényes Jenő saját személyében tett volna bármily egyéni indítványt.

A valóság az, hogy Debrecen város törvényhatóságának közgyűlése kiküldött egy bizottságot, mely bizottság három tagból — Tóth Lajos, Rozgonyi Dezső és Fényes Jenő tagokból — állott, akiket megbízott azzal, — hogy a téglavetőbeli telkek áráról tegyenek javaslatot.

Dr. Fényes a bizottság két tagjának — a harmadik tag nem vett részt a telkek megbeszülésében — javaslatát írásba foglalva, terjesztette a közgyűlés elé, felolvasta a bizottság javaslatát és átadta azt a Polgármester Urnak. A javaslat tehát, amelynél még kedvezőbb álláspontot foglalt el a Polgármester Ur, nem Fényes Jenő javaslata, nem is baloldali javaslat volt, hanem egy bizottság munkájának az eredménye, — amely bizottságban az ugynevezett baloldal részéről csak egy tag szerepelt és amely bizottság működésénél a Főjegyző Ur helyettese is mindenkor jelen volt.

A „Debreceni Ujság“ tudósítója mindezeket nagyon jól tudta,

A mai városi közgyűlésen  
az önálló indítványokat tárgyalták

Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlését ma, szerdán délelőtt folytatták. A mai napon a költségvetés részletes tárgyalása volt soron. A népjóléti tárca tételét a közgyűlés az eredeti javaslat szerint fogadta el.

Jámbor Ferenc bizottsági tag szerint a költségvetés irreális. — Kérte a mezőgazdasági tárca tételének törlesztését. Felszólalásában fel említette a cifra ménes kiadásánál és sokalta a 600 pengő kötfék tételt s megjegyezte, hogy ebből kifolyólag őt a Debreceni Ujság megtámadta. Pedig 600 pengőből annyi kötféket lehetne beszerezni, hogy ebből a véle kötlőködő ujságíróknak is jutna egy tisztelet példány.

Hegymegi Kiss Pál a költségvetés részletes tárgyalása végén megjegyezte, hogy a költségvetésből a felhatalmazás hiányzik.

A főispán más véleményen volt. Elfogadta a közgyűlés Hegymegi Kiss Pálnak a hitbizomá-

nyok eltörlésére vonatkozó javaslatát. Hegymegi Kiss Pál bizottsági tag önálló indítvány keretében kérte, hogy a törvényhatóság hasson oda, hogy a beszűtetendő gyorsvonatpárt tovább is járassa a Máv. Ide vonatkozólag javasolta, hogy a törvényhatósági bizottság egy küldöttséget küldjön fel Budapestre a kereskedelmi miniszterhez. Ha már nem lehetséges a megszüntetést elérni, legalább a korábbi vonatjáratot szüntessék meg s hagyják meg a későbbit vagy pedig biztosítsanak egy 4 óraker induló vonatjáratot. Ez Debrecen érdeke. Ő különben ajánlkozik a küldöttségbe s ha nem sikerül, a parlamentben interpellálni fog.

Leszavazták Zöld Aladár indítványát, amelyik a törvényhatósági bizottsági tagok szólás szabadságának és bírálati jogának biztosítását szolgálta.

Lapunk zártakor az ülés még tartott.

Agyonszurtak egy legényt  
a kukoricafosztáson

Kecskemétről jelentik: A ladánybenei Sárík-tanyán tegnap éjszaka kukorica fosztás volt. — Az egybegyűlt fiatalság éjjel után kezdett oszladozni, csak Bednalik Lajos gazdalogény nem akarta abbahagyni a mulatságot. Felszólította Kajdáci János tamburást, hogy muzsikáljon tovább és majd amikor a tamburás hajt-

hatatlannak mutatkozott, néhány erős ütessel

leütötte a földre.

Bednalikot brutális eselekedéért Beszédes Ferenc gazdalogény felelősségre vonta.

A két legény között szóváltás támadt és a körül állók csak azt látták, hogy

mert jelen volt és jegyzett, amikor a bizottság javaslatát dr. Fényes Jenő felolvasta és nagyon jól tudta, hogy ezt a bizottságot a törvényhatósági bizottság küldötte ki és ennek ellenére mégis tudatosan valótlanul állítja cikkében ennek az ellenkezőjét.

Ugy látszik, fáj a cikkírónak, hogy Vásáry polgármester ur meghajolt az érvék előtt és mint a „Debreceni Ujság“ idézi a Polgármester szavait a Fényes által elmondottak alapján még lejjebb kívánta szállítani az árakat. Hogy a „Debreceni Ujság“ politikai lap saját politikája nézőszögéből nézi a dolgokat, megérthet, de valótlan tényeket megállapítani és „Hegymegiék kudarcának“ felülfestni azt, ami nem egyéb, —

mint egy bizottság jelentésének polgármesteri értékelése — és szociális alkalmazása a jelentés indokainak — méltatlan az ujságírói tollhoz.

A pártközi konferencia, amelyet én javasoltam, mindenki által értékelt komoly lépés volt ahhoz, hogy a mai nehéz viszonyok között is felvethessük Nagy-Debrecen kiépítési munkáját. Mit tesz a „Debreceni Ujság“, ha a pártok közötti megértő munka további eredményeket termel ki és ha közelebb jönnek az emberek egymáshoz? Miről fog akkor cikkezni a „Debreceni Ujság“? Vigyázzon a „Debreceni Ujság“, — mert megtörténhetik, hogy ez az idő is elkövetkezik. (H.)

Bednalik kirántja bicikliját és háromszor Beszédes testébe vágja.

Beszédes elterült a földön és bal lábából ujjnyi vastag sugárban tört elő a vére. Nyomban segítségére siettek, de már arra nem volt idő, hogy orvoshoz szállítsák, — mert Beszédes Ferenc

percek alatt elvérzett és meghalt.

A gyilkost letartóztatták és beszállították a kecskeméti fogházba.

A pécsi tisztviselők  
a nyomorenyhítésért

Pécsiől jelentik: Pécs város törvényhatósági bizottsága tegnap ülést tartott. A közgyűlésen dr. Mendtviich Andor polgármester bejelentette, hogy ő és 16 fő-tisztviselő társa ez évi jövedelmüknek 40 százalékát a nyomorenyhítő akció céljaira boesátják.

Ez évben 557 halálos  
ítéletet hajtottak végre  
Oroszországban

Varsó, okt. 1. Moszkvai jelentések szerint ez év folyamán a szovjet 557 ellenforradalmárt végeztetett ki. Szeptember hónapban több mint 100 embert lőttek főbe.

A lipcsei városi bank  
nagy vesztesége

Tegnapelőtt este a német nemzeti szocialisták gyűlésén egyik szónok közölte, hogy a lipcsei városi bank vesztesége legalább 10 millió márkára rug.

Ezt arra vezeti vissza, hogy az intézet egy esőd előtt álló áruháznak 792.000 márka hitelt adott és még, amint kitűnt, hamis váltók ellenében. Egy másik cégnek, — amelyiknek 25.000 márka vagyona van, 1 millió márka hitelt adott.

Holnap kezdődnek meg a finn  
választások

Helsingfors, okt. 1. Finnországban a köztársaság a parlamentet feloszlatta. Az új parlamenti választások holnap kezdődnek meg.

## Legujabb tőzsdei jelentés

Budapest, okt. 1.

Az irányzat szilárd. A buza 10-15 fillért emelkedett.

## HIREK MINDENFELŐL

Ausztriában november 9-én kezdődnek meg a választások.

A jövő évben a világ történet-tudósai a jövő évben Budapesten tartják meg kongresszusukat, — melynek célja a történelmi tévedések korrigálása és az egységes világtörténelem megírása.

A diósgyőri kommunista tüntetőket a debreceni tábla szabadlábba helyezte.

Nyolcezer munkáslány véres zavargást rendezett Tokió utcáin.

A kolozsvári autóversenynek egy halottja és két súlyos sebesültje van.

Lord Birkenhead, volt angol miniszter meghalt.

Waiók Agoston nagybirtokost feljelentették hitelezői, mert hárommillió pengő kölcsönt vett fel és azután váratlanul kényszer-egyezséget kért.

Egy hónapra felfüggesztették a tanoncok iskolabeszerezési rendeletét.

Kötéláltali halálra ítélték Falusi Sándort, a sárbogárdi rablógyilkost.

Az új osztrák kormány letette a hivatali esküt a köztársasági elnök előtt.

## KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Tudott dolog az, hogy a régi debreceni kollégium tetőzetének egy része a multheti tűz áldozata lett. Ezen sürgősen elvégzendő munkát ügyénél felhívom az illetékesek figyelmét arra, hogy a pályázatok kiírásánál adjanak módot és lehetőséget az önálló ácsmestereknek is arra, hogy megkaphassák ezt a munkát. Úgy intézzék a dolgot, hogy most ne egy pár generál vállalkozó vihesse el csak a munkát az ácsmesterek elől, akik egész évben alig jutottak ugyanis munkához. Sz. S.

## Anyakönyvi hírek

Születések: Szakács György, fiu György; Hanesch Antal, leány Erzsébet; Kovács Gábor, fiu Gábor; Kerekes Sándor, leány Irén; Nagy József, fiu Sándor; Cseresznyes Ferenc, leány Eszter; Dörgő Mihály, fiu Mihály; 4 halvaszületés és két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Mainka Zsuzsa rk. 7 hónapos, Szél-u. 15.; Walez Rudolf rk. 53 éves, Budapest; — Ménés Gábor ref. 67 éves, Pest-u. 61.; Pusztai Lajosné gk. 34 éves, Pandur-u. 4.; Lebi Miklós izr. 5 éves, Csenger; Tóth Pál ref. 14 hónapos, Kontsek-u. 19.; Papp Imre gk. 5 éves, Cserepes-u. 9.

## Agyonverte apósát egy felvidéki gazda

Kassa, okt. 1. A felvidéki Hencfaluban a mezőn megtalálták Hreskó Pál gazda holttestét. — A nyomozás megállapította, hogy veje, Hajkó György

kapával agyonverte az öregembert.

Hajkó bevallotta a gyilkosságot és azt mondta, hogy a mezőn kint dolgoztak, mikor Hreskó be-

jelentette, hogy ismét meg akar nősiülni.

Ebből vita kezdődött, mely veszekedéséssé fajult. A veszekedés hevében Hreskó összeszidta vejét. Hajkó erre dühében

ugy vágta fejbe az apósát, hogy az meghalt.

Felesége, Hreskó leánya segítette a holttestet elánni. Mindkettőjüket letartóztatták.

## Meggyilkoltak egy 81 éves asszonyt Orovicán

Orovia, okt. 1. Orovicán meggyilkolva találták Florián Gize 81 éves vegyeskereskedőnőt.

Tegnap egyik koresmában egy bányász

véres 500 leissel fizetett.

A koresmárcnak gyanús volt és azonnal rendőrt hivatott.

A rendőrségen Jonicuta János bányász hosszas vallatás után beismerte, hogy egy társával együtt ő követte el a gyilkosságot. Mindkettőjüket letartóztatták.

## Egy hároméves kislányt halálra égetett a forró paradicsom

Kecskemétről jelentik: Oláh István majsajakabszállási tanyáján ma délelőtt végzetes szerencsétlenség történt. A gazda felesége nagyobb mennyiségű paradicsomot főzött be télire és az egyik üstöt, hogy egy kissé hűljen, letette a földre.

Körülötte sürgölődött 3 éves kislánya, aki közvetlen az üst mellett

megbotlott és beleesett a forró paradicsomba.

A szerencsétlen kislányt nyomban az orvoshoz vitték, de már nem lehetett segíteni rajta, mert égési sebei halálosoknak bizonyultak.

A vizsgálóbíró ma a helyszínrre utazik a vizsgálat folytatására.

## Napfény az éjszakai munkához

Az éjszakai munka bírása nagy mértékben függ a világítástól. — Mennél inkább megközelíti a világosság a napfényt, annál jobban és könnyebben lehet dolgozni. Amikor a londoni nemzeti fizikai laboratóriumban kísérletezni kezdtek, észrevették, hogy az irodamunkás, aki olyan világítás mellett dolgozott, — amelyik majdnem megközelítette a napfényt, sokkal jobban tudott dolgozni, mint a szokásos éjszakai világításnál. Fontos tehát a világításnál a „mesterséges napfény“ — hogy a világítás színe lehetőleg megközelítse a napfény szí- nét.

## Az ivás hét fokozata

Heath angol professzor az angol egészségügyi társaság segítségével minden lehető lelki és testi problémát kifejtett. Munkája „Az ivás 7 fokozata“, amelyben a következő osztályozást találjuk: Első stádium: Eltűnik az önbírálat. Egy pohár bor leküzdí az akadályt, amely eddig a beszédben és magavisleltben mutatkozott. Jobb társalkodók leszünk. — Második: A bírálát másokkal szemben eltűnik, vagyis minden képtelenséget meghallgatunk. Harmadik: Megkezdődik a képességek eltűnése. Negyedik: Még tudunk mozogni és látunk mindent, de már nem tudjuk, melyik a mi poharunk és melyik a másiké. Ötödik: A szem

## Csoda olcsó árakban!

árusítunk az idén kitűnő minőségű, nagyon tartós kézimunka iskolacipőket, „DORCO“ tornacipőket férfi és női strapa és DIVATCIPŐKET! Egy próba vásárlás állandó vevőinkké teszi.

## Neumann Testvérek

Piac-utca 9.

Bika-Szálló mellett.

káprázik. Hatodik: Kétszeresen látunk. Hetedik: Olyanok vagyunk, mint a vakok.

## Elitélék a hamis ötpengő sők gyártóját

Ismeretes a közönség előtt Révész Andor 21 éves miskolci lakossegod pénzhamisítási ügye, — aki hamis ötpengősöket gyártott és ezekből három darabot forgalomba hozott.

Ma tárgyalta a törvényszék az ügyet és a teljes beismerésben levő Révést 10 havi börtön, mint fő és 3 évi hivatalvesztés, mint mellékbüntetésre ítélte.

## Agyonütött egy lezuhanó kő egy bányamunkást

Budapestről jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt a szentendrei Dömös kapu kőbányában. Egy 40—50 kilogrammos kő lezuhan és egy fabódében tartózkodó bányászt, Kruppa Tamást, agyonütötte. Kruppa azonnal meghalt.

## A leszerelési bizottság ülése

Genf, okt. 1. Tegnap délután hosszú vita volt a leszerelési főbizottságban. Briand kijelentette, hogy érti az egyes államok türelmetlenségét a kérdésben és hogy összehasonlításokat tesznek egymás hadieréje között. Apponyi szerint a magyar delegáció tartózkodik a határozati javaslatok tételtől.

## Rövidesen megjelenik a Kitarítottak

A Kitarítottak című regényünk közlését rövid időn belül befejezzük és hozzákezdünk a könyvek expediálásához. Nagyon kérjük, akiknél megrendelő ilyek vannak, pár napon belül szolgáltatassák be. Előfizetéseket e hó 10-ig fogadjunk el. Aki ezután rendel meg a regényt, annak már 3 pengő helyett a bolti árat, 4 pengőt kell fizetni.

## Árverési hirdetés

Elárverezek Debrecenben, Eötvös-utca 11. sz. alatt 1930 október 3-án d. u. fél 6 órakor 1410 P-re becsült ingóságokat, u. m. üzletberendezés, áruk.

Debrecen, 1930 szeptember 8.  
Rápolthy János  
kir. bir. végrehajtó.

Alapítva 1905. Kifűntetve 1926.

## Gyenes Antal

szerelő mester

Debrecen, Arany János-u. 27

Telefon 937.

Készít:

Modern fürdőszobákat, angol closetteket, hideg és melegvizet szolgáltató berendezéseket. — Kis és nagy lakások központi melegvízfűtés berendezéseit. Mintaraktár mindenkor megtekinthető.

Tervezés, költségvetés vidékre is díjtalan.

Lengyel fest, mos, tisztít kifogástalanul.

Csapó-utca 28. sz.

Agytoll tisztítás gőzzel  
Batthyány-utca 1. sz.

# Távirat

Tekintettel a kivételes érdeklődésre engedményes árusításunkat **október 10-ig** hosszabbítjuk meg.

# 20%

**TURUL Cipőgyár Rt., Piac-utca 63.**

## Megkezdődött a költségvetés tárgyalása

Jakobovits József volt a költségvetési vita első szónoka.

A költségvetés tervezete a dollár szükséglet kielégítését P 5.76-os árfolyammal számítja, holott a dollár, vagy a newyorki kifizetés áru árfolyama P 5.72 és így a költségvetésnél a szükségleti tétel dolláronként 4 fillérrel csökkenthető, ami P 15.267-nek felel meg.

### Világítási vállalat

Ha a városi gáz és villany fogyasztás ellenértékét levonjuk a P 375.088 — város részére beszolgáltatandó üzemi tevésekből, akkor megállapítható, hogy az ellenszolgáltatáson kívüli tényleges üzemi tevése a város javára — P 16.456.15.

A költségvetés tervezete szerint P 375.088 üzemi tevésekből alapszabály szerint jutalekra fordítandó tényleg 55.088 pengő, így a város részére befizetni rendeli P 320.000-t.

A vállalat költségvetési tervezete ezen összeget sem oahajta teljes egészében befordítani a házipénztár javára, hanem levonasba kíván helyezni további P 60.000-t különböző új beruházások címén az üzemi felesleg terhére.

Míthogy az új beruházás nem a költségvetési év terhére, hanem a vállalat tőkéjéből, illetve hiteléből eszközözendő, különösen a jelenlegi súlyos költségvetési hiány mellett, így ezen P 60.000 is, — amely a költségvetésben nem látszik egész összegében, üzemi felesleg beszolgáltató részére teljes összegében fordítandó.

A nyomda vállalat realitása elősorban attól függ, hogy a város részére szállított könyv és nyomtatványok mily áron számoltatnak el a város terhére és az így kiszámított árak megfelelnek-e a nyomda és a város között létesített szerződésnek. Ily módon van gondoskodás téve a tekintetben, — hogy a nyomda az áraknál a kikötött feltételeket betartja.

A fennmaradó P 133.000 üzemi nyereségből költségvetés 13.000 P-t kíván tisztviselők javadalmazására fordítani és így az egyház és város között megosztandó nyereség P 120.000-t fejenként 60.000 P-t tenne ki. Az üzemi nyereség így módon való megállapítása után helytelen a javaslat hogy csupán P 60.000-el szemben 30.000 P-t szolgáltatasson be.

### Tégla- és cserépgyár

A költségvetése nem reális. — Mert a téglá, cserép és a Klinger téglá gyártási eredményeként mu-

tatkozó P 366.000 pénztári bevétel oly árakra vannak kalkulálva, amely a költségvetés tárgyalási időpontjában nem létezik. — A nagy fali téglá 1000 darabonként P 40, a kis fali téglá P 37-ben, a cserép P 45-ben van, mint elérhető vételár, kalkulálva, holott a téglá árak ab. gyártelep körülbelül ezen áraknál 20 százalékkal kisebbek és készpénzben csak kisebb mennyiségben, míg nagyobb mennyiségben csak hitelre, kamat veszteséggel értékesíthető.

### Szeszüzlet

A vállalat személyi rezsije P 40.856.80, dologi rezsije 79.104.47 P, így összesen P 119.961.27 tesz ki a személyi és dologi költségek, amely a P 700.850-ben tervezett üzleti forgalommal szemben 17 százalékos lesz ki, tehát oly magas, amely egy kizárólagos keres-

kedelmi árucikk vételénél és tovább eladásával foglalkozó kereskedelmi vállalatnál reálisnak nem tekinthető.

### Központi szeszüzde

Költségvetésének adatai szerint üzemi bevételként P 15.000, ezzel szemben személyi, dologi és anyag beszerzési költségként P 14.919 mutatkozik, így az üzemi felesleg P 81. Míthogy ez a vállalat nyilvánvalóan egy falusi szatócs üzlet forgalmát sem éri el, ez az üzem beszüntetendő, mert a vállalat fenntartása, annak egész eseménye forgalma folytán, a város tekintélyét nem emeli.

### A szikgáti bér gazdaság

Költségvetése irreális a tárgyalás időpontjában, mert a mezőgazdaság mag és takarmány bevételei címén P 116.050-t jelöl meg fe-

dezetként, akként, hogy a holdankénti átlag alapján kiszámított mennyiség után buza P 22, őszi rozs P 11, árpa P 15, zab P 15, tengeri P 16, lucerna P 10 és réti takarmány címén métermázsánként 6 P-t állapított meg, holott ezen árak a költségvetés tárgyalása időpontjában már nem létező, oly magas árak, amelyekkel előreláthatólag a következő gazdasági évben sem lehet számítani. Késztelenül a magas személyi, dologi rezszi figyelembe vételével a bér gazdaság nem fogja tudni produkálni a költségvetés szerint mutatkozó üzleti eredményt, sőt előreláthatólag tekintélyes veszteséggel fog zárulni, ennek elhárítása érdekében szükséges, hogy a szikgát haszonbérlet útján értékesítsék és a haszonbérleti szerződésben gondoskodás történjék a tekintetben, hogy a szennyvíz szűrőtelep, mely a gazdasággal szerves összefüggésben van, fenntartassék és annak fenntartásából kifolyólag a várost, mint haszonbérbeadót, károsodás ne érje.

### A délutáni ülés

A délutáni ülés első szónoka Hegedüs Jenő dr. volt. A nyomda szolgáltatásának 60 ezer pengőre való emelésével kapcsolatosan kijelenti, hogy ezt keresztül vinni nem lehet, mert ehhez az egyházkerület hozzájárulása is szükséges. — Kifogásolja a világítási vállalat szolgáltatásának emelését, továbbá a téglagyár által készített szüneteltetését. A pártközi konferencia eredményével ninesen megelégedve.

Debreczeni Jenő a világítási vállalat szolgáltatásának emelését nem helyesli.

Dr. Fényes Jenő két indítványt terjeszt a törvényhatóság elé. Először is kéri, hogy a műszaki ügyosztály minden rendes közgyűlésen tájékoztassa a közgyűlést arra vonatkozólag, hogy az utburkolásoknál az ingyenes jótállásokból mennyi van még hátra, másodsorban kéri, hogy a téglagyár által készített Klinger téglákat használják fel utburkolási célokra. Elismeri, — hogy a pártközi konferencia komoly munkát végzett.

Hegymegi Kiss Pál szóval fel ezután. Sajnálkozásának ad kifejezést, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai nem érdeklődnek kellőképpen a költségvetés tárgyalása iránt. A város közönsége azért küldte ide a bizottsági tagokat, hogy a lakosság főbenjáró ügyeiben határozzanak. A költségvetés főbenjáró ügy.

— A város nagyon nehéz helyzetben van és az ellenzéknek most

## Üzletünket átépítjük

az átépítés ideje alatt mélyen leszállított árban vásárolhat iskolai gyermekruhákat, gyermek téli kabátokat, férfi öltönyt, felöltőt, téli kabátot borkabátot, gummikabátokat.



Tegyen egy próbavásárlást az átépítés alatt!!!!

# HAJDUSÁGI

## férfi ruhaáruház

Piac-utca 67.

Vármegyeházzal szemben.

Hivatkozzon a „Debreceni Polgár“-ra 10 százalék engedményt kap

az a kötelessége, hogy lehetőleg segítsen. Hegedüs bizottsági tag ur bármennyire is kifogásolja a pártközi konferencia működését, én, aki ennek összehívását kívántam, nyugodtan vállalom a felelősséget, mert, ha bár csak 100 ezer pengőt tudtunk megtakarítani eddig, már ezen összeggel is csökkenettük némileg a lakosság terheit.

— A költségvetés tárgyalásánál főszempontnak azt kell tekinteni, hogy a lakosság minél kevesbbé legyen megterhelve. Én az egyénre és az egyesekre helyezem itt a főszólyt. *Lehet Debrecen városa koldus is, ha a lakosság gazdag, a jövője biztosítva van, de viszont lehet a város akármilyen gazdag, ha a lakosság helyzete nyomorúságos és a terheket nem képes viselni.* Ha annak idején a kormány olyan pénzügyi politikát követett volna, mint a németek követtek, ma nem állnánk így. (Élénk helyeslés.)

— Ne tessék rossz néven venni, amit mondok, de hiába követelünk — ha a polgárság fizetni nem tud, eredményt elérni nem lehet. Itt arról van szó, hogy a kiadások redukálásával a helyzet olyan maradjon, hogy a lakosságra ne kelljen nagyobb terheket róni, mint a múltban. Hogy egy példát mondjak, az erdőgazdaság 800 ezer pengős kiadásának 10 ezer pengővel való redukálását nem érezné meg, de a kis egzisztenciák megérzik háztartásuknak a reájuk eső 10—20 pengő többlettel való megterhelését is.

— Keveslem a pártközi konferencia eredményét, mert a bevételeknek a víz és csatornadíjak mérésélt emeléséből várható bevételi többletet csak burkolt adónak tartom. Mindegy az, hogy a pénzt melyik zsebemből veszik ki és milyen jogcímen hajtják be rajtam.

Ez a költségvetés irreális, ezt — azt hiszem, senki nem vitatja. A helyzet azért nagyon súlyos, mert

a polgárság nem tud a közszolgáltatásokat olyan mértékben eleget tenni, mint szeretni. A deficit-től való fázás nem egyéni önzés. Mindenki szívesen fizetné, ha volna miből. A kormány magatartása is súlyosítja a helyzetet. Az államrendőrségi hozzájárulás lényeges teherteret. Bár a költségvetésben nincsen benne sehol sem, de mindenütt ott kísért a közmunkák megoldásának kérdése is. Ennek az odiumát a kormány a törvényhatóságokra hártotta át.

Vannak jelentős kiadások, amiket csökkenteni lehetne és vannak bevételi források, amelyeket ki lehetne használni. A szikgáti birtokot bérbe lehet adni és akkor hasznót hajt a városnak, míg egészen biztosan rá fogunk fizetni. A helyi vasut tartozását be kell hajtani.

Szerintem ennél a vitánál az a kardinális kérdés, hogy a bevételeket fokozzuk és a kiadásokat csökkentjük. *Semmiképpen sem fo-*

*gadam el a víz és csatorna díjak emelését.* A törvényhatóság bölcsességétől függ az, hogy milyen álláspontot foglal majd el ebben a kérdésben. Az én nézetem az, hogy ennél az irreális költségvetésnél okvetlenül meg kell kísérelni a kiadások további lefokozását egy a közigazgatásnál, a vágyonál és a vállalatoknál. (Helyeslés.)

#### Bögel indokolatlan támadása

A közgyűlés ezután áttér a költségvetés részletes vitájára. A szeszüzlet költségvetésének tárgyalása során madéfalvi Zöld Aladár kifogásolja a szeszüzletet és vezetőjének aránytalanul magas fizetését.

Bögel József igaztalan és indokolatlan módon támadja meg madéfalvi Zöld Aladárt, mire Hegy-megi Kiss Pál kifejti, hogy a költségvetés tárgyalásánál sem őt sem pártját személyi szempontok nem vezetik.

## Megszavazták a víz- és csatornadíj emelését

### A polgármester nagyvonalu beszéde

A tegnap délutáni törvényhatósági közgyűlésnek két jelentős eseménye volt.

Az egyik a polgármester nagyvonalu beszéde, amely két részből állott.

Az egyik közzgazdaság politikai. Az index számokról és a nem-

zeti bank feladatairól. Teóriájában igen szép ellenzéki beszéd. A parlamentben is többször adódik elő szűz beszédek során ilyen gondolat csoportozat. A gondolkodó elmék részéről. Így Ulain Ferenc annak idején a gondolatsorozatot még ábrákkal is illusztrálta.

**Saját készítményü legjobb butorok**  
hálószoba, keményfa, fényezett 300 pengőtől kaphatók  
**Bálint Sándornál** PIAC-UTCA 85. SZ.  
KIRÁLY-UTCA 2. SZ.  
Asztalos tanulók felvétetnek.

## REGÉNY

### Kitartottak

Irtá: Litteráti-Végh László.  
(70)

— Barátnőd nincsenek?  
— Nékem? Rossz a hírem Mieukám és a komoly mamák nem engedik komoly lányait velem barátkozni. Azok pedig, akik legalább is külsőleg, modorra nézve hozzám hasonlóak, — azok nekem nem kellnek. A családi tanács ugyan elhatározta, hogy kerít majd mellém valakit, — valamilyen elszegényedett urilányt, aki azonfelül, hogy barátom lenne, — hát vezetné is a háztartásunkat, amelyhez sem én, sem pedig az anyám nem értünk. Szegény lány, akárki is lesz, előre sajnálom.

— Miért sajnálod?

— Még kérdés? Egy uri lánynak nem valami jó iskola lesz az a szellem, amely a Radó családban uralkodik. Most azonban Mieukám — elég volt a komoly tárgy beszélgetésből, — gyere fürödni, — és Ica letusolta magát, a következő percben pedig egy gyönyörű szabályos fejest ugrott a tram-bulinról.

28-án reggel nagy volt az izgalom Radóéknál. Igaz ugyan, hogy egyedül Radóné izgult, de ő egymagában pótolta a többieket is. Radó nem sokat törődött az Ica érettségijével, — a lány és Pista pedig teljesen nyu-

gottak voltak. Radóné izalmát az okozta, hogy határozottan félt a vizsga kimenetelétől. — már olyan értelemben, hogy attól tartott, — miszerint a vizsga esetleg sikerül, — ami pedig az ő számításait meglehetősen keresztülhuzta volna.

Mikor Ica elindult a gimnáziumba, — Radóné megkérdezte Vétzytől.

— No tanár ur, lesz-e bukás?

— Nyugodt lehet Ilona, — válaszolt Pista — én kielégítő eredményt várok.

Radóné azt hitte, hogy Pista is úgy gondolkozik, mint ő és ezért kedvesen mosolygott.

— Ha úgy sikerül a dolog, ahogy mi akarjuk, kap tőlem egy puszit.

Vétzy szerelmesen magához ölelte az asszonyt és hosszasan megcsókolta.

— Előre kivettem a járandóságom, mert az eredményről bizonyos vagyok, sőt azt hiszem, hogy az felül is mulja majd a reményeinket.

Radóné viszonzta a fiu eskőjait, mert azt gondolta, Vétzy arra célzott, miszerint Ica ismétlésre bukik és így még egy eszten-deig taníthatja.

Mikor délfelé Ica visszaérkezett, Radóné mosolyogva kérdezte:

— No kisasszony, hány tantárgyból buktál?

Ica átadta a bizonyítványát.

— Jó érett lettem.

Radóné esodálkozva nézett rá, majd mikor végignézte a bizonyítványt, meggyőződött arról, hogy a lány igazat beszélt, az arca valósággal eltorzult a dühötől.

Ica szárazon kérdezte:

— Nem is örülsz?

Radóné összeszedte magát és visszalökte a bizonyítványt a lánynak.

— Éredj és mutasd meg apádnak.

Ica szónélkül bement Radó szobájába. Radóné pedig mikor magára maradt, elkezdett sírni, — sirt mérgében, hogy terve nem sikerült.

A heneserre fekvő, könnyek között találta őt Vétzyt, amikor belépett.

— Magának Ilonám mi baja? — kérdezte részvétellel a fiu.

— Örömben sírok, — felelt az asszony dühösen. — Örülök a lányom fényes sikerü vizsgájának.

Pista azt hitte, hogy az asszony komolyan beszél.

— Ugye nem gondolta volna maga sem?

Radóné felállott és Pistához lépett.

— Mondja, tökéletesen megbolondult maga Pista?

Vétzy ámulva nézett a dühöngő asszonyra.

— Én? Dehát miért?

— Még azt kérde, miért? Hiszen maga tönkretette ezzel a sikerült vizsgával az én összes terveimet. Már mindenki, az uram, sőt maga Ica is belenyugodott abba, hogy elbukik a vizsgán, szeptemberben javít, maga pedig velünk jön nyaralni a Balatonra és ott készíti Ica-t elő a pótérettségire. Mi az Istenesodájának forszírozta maga annyira ezt a tanulást.

(Folytatása következik.)

Jól esik hallani az ilyen beszédeket, csak a gyakorlatban nem valószínűsíthető meg, mert ott áll velük szemben a szörnyű: „Nincs”.

A beszéd másik része az adózó alany védelméről szólt. — Még szebb az elsőnél, ha nem is ment a részletekbe. Itt azonban az a baj, hogy gyakorlatban még a városonál sem érvényesül.

Hogy ez így van, bizonyítja a másik esemény. A közgyűlés rögtön utána megszavazta a víz és csatorna díjak emelését, tehát a polgárság újabb megterhelését. Megszavazta nagy többséggel.

Egyedül a függetlenségi párt ellenzte határozottan a többségből, a pártokivüliekből senki. A szocialisták ellene szavaztak ugyan, de a csatorna díjaknál ők is hajlandók voltak concessiókra.

Szóval a polgárság fizet, nem pótdótot, nem is egy évre, hanem állandóan víz és csatorna díj több letet.

#### Vihar Grácban

Tegnap éjjel Grác felett heves vihar vonult végig. Egyik villám belecsapott az osztrák rádiótársaság itteni leadójába, de kárt nem okozott.

Amikor Keverits Károly szerelő a megrongálódott transformátort ki akarta javítani, egyik drót, amit a villám elszakított, ráesett és a 20.000 voltos áram megölte.

#### Thomas Mann előadásokat tart Amerikában

Thomas Mann, aki az irodalmi Nobel-díjat elnyerte és rövid idő óta Rómában tartózkodik, — meghívták a columbiai egyetemre, hogy 1932—33-ban előadásokat tartson. Thomas Mann a meghívást elfogadta.

## HIREK

15 év — 80 év

Az élet utjai kiszámíthatatlanok.

Talán még soha nem éreztem ennek az állításnak igazságát olyan kegyetlenül, mint tegnap.

N. N. tizenöt éves gyerek felakasztotta magát, mondja egy azülszavú rendőri jelentés. Anyját tess csupán még hozzá, hogy tettének oka ismeretlen.

Hát ez az ismeretlen ok, az az ismeretlen kényszer, amely oda-vitte az élet legelején haladó, az élet épen csak megkezdő, de egyáltalában nem ismerő gyereket, — hogy felakassza magát, hogy véget vessen életének. Az a kegyetlen titok, amit ez a gyerek magával a sírba vitt, elborzasztja az embert.

A fővárosban tucatszámra vették a Dunába magukat, isszák a lugot és ugranak le a negyedik emeletről az emberek.

De azok emberek! Ez pedig gyerek volt!

Ügyeljünk a gyermekekre! Ők a jövőnk Magyarország reménye! Ezeket és ezekhez hasonló jelzőket hangoztatunk — és ugyanakkor megtörténik az, hogy egy 15 éves kisfiu öngyilkosságot követ el. Hát miért nem ügyeljünk rá? Hát miért nem vigyáztunk lépéseit? Miért nem akadályoztuk meg ezt a szörnyűséget?

Egy 15 éves gyerek megunta az életet. Gondolatnak is szörnyű.

Mit csinálnak akkor a 80 éves aggastyánok?

Erre a magamban feltett kérdésre ugyancsak tegnap kaptam meg a választ egy szintén szücszavú rendőri jelentésből.

Egy 80 éves aggastyánt ugyanazon nap, amikor a 15 éves fiu öngyilkos lett, feljelentettek vagyronról miatt.

Az élet utjai kiszámíthatatlanok. (ltr.)

## Felhívás

Felkérjük mindazokat, akiknél János Zoltán revízióját kérő-írvan, az íveket mielőbb adják be.

— A Böszörményi uti Polgári olvasókör, melynek saját helyisége a Böszörményi ut 81 szám alatt van, a nemrég lezajlott és úgy erkölcsileg mint anyagilag sikerült, pár nap múlva ismét megrendezi. Közkívánatra a zenét az Ujfalusi zenekar szolgáltatja. Bővebb értesítést a jövőheti lapokban közöl a Rendezőség.

— Mandel Ernő halála. Mandel Ernő banküzlet tulajdonos ma éjjel hirtelen szívroghásban meghalt. Az chunyt a kereskedői világban igen jó nevet vívott ki magának, de köztisztviselőben álló tagja volt Debrecen uri társadalmának is.

— A walesi herceg előlépett. Londonból jelentik: Az angol trónörökösöt kinevezték a légi flotta marsalljának, tengerészeti vice admirálisnak és a szárazföldi haderők altábornagyának. Az új egyenruhát 100 ezer pengőért rendlített meg. Három nap alatt kell leszállítani.

## Jószabásu férfi- és fiuruhát,

felöltőt és télikabátot

PLATTNER ruhaüzletében vásároljon,

Piac-utca I. (Hatvan-utca sarok)

Nagy választék!

Olcsó árak!

## Halálra égett egy kisfiu, mialatt szülei a templomban voltak

Tragikus gyermekszerecsénység történt Sopronkeresztúron. Frischmann, sopronkeresztúri kereskedő elment a feleségével a templomba és ez idő alatt otthon hagyták 10 éves fiukat a konyhába.

Míg a szülők a templomban ajtatoskodtak, a kisfiu valamiképen játszani kezdett a tüzhely körül. Valószínű, hogy a tüzhely lángja a ruhájához kapott és ezt

nem tudta már a kisfiu eloltani. Mikor a szülők hazaérkeztek, borzalmas látvány fogadta őket.

Gyermekük elégett ruhában, szörnyű sebekkel borított testtel a konyha padlóján feküdt.

Azonnal felszállították Bécsbe, de segíteni nem lehetett, mert ma borzalmas kínok között kiszenvedett. A szerecsénstelen szülők iránt nagy részvét nyilatkozik meg.

— **Eljegyzési hír.** Kecskeméthy Máriát Budapestről eljegyezte Goldstein Elemér Debrecenből. Minden külön értesítés helyett.

— **Négy borjut ellett egy tehén.** Dombóváról jelentik: Halbruckner Ferenc baranyamágócsi gazda tehene 4 borjut ellett. Mind a négy kis borju egészséges.

— **A párisi lapok dicsőítik Briandt.** Párisból jelentik: A párisi lapok nagy lelkesedéssel írják Briand genfi szerepléséről. Szerintük a Briand által elfoglalt álláspon megátámadhatatlan. Apponyiról azt írták, hogy szokott ékesszólásával védte országát ügyeit. Nagyon ügyesen elérte azt, hogy magával Hendrsonal tárgyal

— **58 francia hajó eltűnt a viharban.** Párisból jelentik: A tengerészeti minisztériumban most írják össze azokat a hajókat, amelyek a múlt heti vihar alkalmával eltűntek. 58 hajóról semmi hír nincs. Mivel az utazási szezon már befejeződött és az összes hajók befutottak, ezt az 58 hajót az eltűntek közé számítják. A viharok a partokon 48 halottja van, akik után 80 árva maradt.

— **Öngyilkosság a fegyházban.** Budapestről jelentik: A váci fegyházban öngyilkosságot követett el, Maró Menyhért, akit halálra ítétek. Az ítélet még nem volt jogerős, Maró annyira félt, hogy a fűtőtestre felakasztotta magát. Mire rátaláltak már meghalt.

— **Nyolc évi fegyházat kapott a Zalaegerszegi gyilkos.** Zalaegerszegről jelentik: Az itteni törvényszék 8 évi fegyházra ítélte Takács János 22 éves zalaapáti legényt, akit annak idején gyilkosságot tartóztattak le. Takács még a múlt évben, baltával agyonverte haragosát, Mustár Lászlót.

— **Szüreti mulatság a Cserén.** A nagycserei gazdálkodó ifjuság október hó 5-én, vasárnap a Levente Egyesület javára nagyszabásu szüreti mulatságot rendez a nagycserei iskola előtti téren, fedett sátorban. Beléptidij személyeként 1 pengő, vigami adóval. Kezdete este 6 órakor, vége reggel 5 órakor. Szerpentin- és kofetti-csata, szőlő lopás amerikai árverés. Elsőrendű cigányzenekar. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáznak.

Hirdessen a Debreceni Polgárban

Viseltes-e a sapkád az, hogy

I. F. J. ?

Énekeltes-e az, hogy:

„Ferenc Józsa kiállott a kapuba“ §

Ettes-e a császár kenyerét?

Ittál-e bort augusztus 18-án?

Szidtes-e az osztrák sógort?

HA IGEN:

gyere és nézd meg csütörtökön

**Ferenc József filmjét**

VIGSZINHÁZBAN

## RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— SZERDÁN. —

5.00 : Felolvas Radó Árpád. —  
5.30 : Az Első Budapesti Citera-  
kör hangversenye. 6.10 : Olasz  
nyelvoktatás. 6.45 : Hangverseny,  
7.50 : Lóversenyeredmények. —  
8.00 : Színműelőadás. „Az arany-  
asszony“. Verses vígjáték 3 fel-  
vonásban. Utána pontos időjelzés  
időjárásjelentés, hírek. Majd Per-  
tis Jenő és cigányzenekarának  
hangversenye a Britannia szálló-  
ból.

— CSÜTÖRTÖKÖN. —

9.15 : A rádió házikvartettjé-  
nek hangversenye. 9.30 : Hírek,  
9.45 : A hangverseny folytatása,  
11.10 : Nemzetközi vízjelzőszolgá-  
lat, vizállásjelentés. 12.00 : Déli  
harangszó, időjárásjelentés. 12.05 :  
Hangverseny. 12.25 : Hírek. 12.35 :  
A hangverseny folytatása. 1.00 :  
Pontos időjelzés, időjárás és viz-  
állásjelentés. 2.30 : Hírek, élelmi-  
szerárak. 3.00 : Piaci árak, árfo-  
lyamhírek. 4.00 : Rádió Szabad  
Égyetem. Utána pontos időjelzés,  
időjárás és vizállásjelentés.

Műsoros délután a  
Munkás otthonban

A Magyarországi Munkások  
Gyermekebarát Egyesülete folyó  
évi október hó 5-én, vasárnap dél-  
után 4 órakor a Munkás-Otthon  
nagytermében, a munkásgyermek-  
ek karácsonyi segélyalapja ja-  
vára műsoros délutánt rendez a  
következő műsorral:

Dalok. Éneklő a Vasmunkások  
vegyeskara. Szaval Bartha Józ-  
sef. Tánctriót ad elő Geng Gy.,  
Nagy Jucika, Végh L. Párjelenet.  
Előadják: Nagy János és  
Kepecs István. Műdal. Éneklő  
Nagy István. Párjelenet. Előad-  
ják: Szabó Böske és Lehr Sándor.  
Dalok. Éneklő a Vasmunká-  
sok férfi kara. — Gyermekeje-  
net. Tánctrió. Előadják: Kepecs  
I., Herskovits H. és Herskovits  
L. Szaval Faragó Endre. Kuplé-  
zik Végh Lajos. Az Öngyilkosok  
című tréfát előadják: Vedres L.,  
Herskovits L. és Kállai J.

Belépődíj személyenként 50 fil-  
lér. Jegyek előre válthatók az Al-  
talanos Fogyasztási Szövetkezet  
üzleteiben és a Munkás-Otthon  
titkári irodájában.

— Maniu kerüli a királyt.  
Bukarestből jelentik: A bukaresti  
lapok nagy megdöbbenéssel tár-  
gyalják, hogy Maniu, akinek tegnap  
a király előtt kellett volna megjelenni,  
nem volt ott. Érthetetlennek tartják,  
hogy már 3 hete nem volt kihalga-  
táson, pedig lemondott arról, hogy  
az országot elhagyja. Maniu  
tegnap pártja vezető embereivel  
hosszas tanácskozott.

— Nem segíti a francia kor-  
mány az árvizkárosultakat. Tou-  
lousból jelentik: A délfraanciaországi  
Agen városban 5000 árvizkárosult,  
a prefektussal az élen nagy gyűlést  
tartott. Támadták a kormányt hogy  
ígérete ellenére az árviz károsultakat  
temmi segélyben nem részesíti.

## SZINHÁZ

## Olimpia

Molnár Ferenc ismert és annak idején sikereket aratott vigjátékát ujtotta fel tegnap este a Csokonai Színház.

A címszerepet játszó *Könyves Tóth* Erzsébet művészi precizitással kreálta a hideg, büszke, de szerelmes hercegasszonyt. Ismételt megállapíthatjuk, hogy vele sokat nyert a debreceni színház. — *Halassy* Mariska ellenállhatatlan, derűsen ragyogó. Az egyébként kifogástalanul játszó *Tuboly* Lujza kissé tulfiatal volt. *Mészáros* Béla Kovács kapitánya szívvvel megjátszott figura volt. *Dolinai*, mint alezredes, külsőségekkel akart hatni. *Thuróczy* és *László* megszokottan jók voltak.

(ltr.)

A SZINHÁZI IRODA  
JELENTÉSE

Ma este B) bérletben kerül színre *Herezeg* Ferenc poetikusan nagyhatású színműve, a

SZENDREY JULIA,

a premier ragyogó szereposztásában.

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, 4 este négy premier.

Olyan teljesítményt nyújt a színház e héten, mely még laikus előtt is szinte hihetetlennek tűnik fel. Négy egymásután való este négy különböző darab kerül első előadásként bemutatásra. A négy este közül három estén premier — egy estén pedig egy nagyhatású operett repiz kerül színre, tarkítva egy óriási sikerű vendégjáték prológáival. A színház legközelebbi műsora ugyanis a következő:

Csütörtök este 9 órai kezdettel:  
JULIUSI ÉJSZAKA.

Vigjáték premier.

Péntek este 8 órai kezdettel:

F R U S K A.

Vigjáték premier. *Kardoss Géza* idején első fellépése. BEN TYBER, a világhírű táncfenomén új táncával lép fel.

Szombat este 8 órai kezdettel:  
PESTI CSALÁD.

Operettpremier. BEN TYBER BUCSUFELLEPTÉ.

Vasárnap este 8 órai kezdettel:  
OFFENBACH.

A nagy zeneszerző halálának félszázados évfordulójának emlékére. Repiz.

JULIUSI ÉJSZAKA.

A budapesti Vígsház egyik legnagyobb sikere volt a tavalyi szezonban, Hunyady Sándor első színpadi műve. Szigorúan csak felnőttek nézhetik meg ezt a merész témájú, de mindvégig rendkívül szellemes és mindenekfelett izléses vigjátékot. A remek prózai együttes előadása briliáns — A *Julusi éjszaka* kivételesen este 9 órakor kezdődik.

F R U S K A

Kevés darabnak volt akkora híre, mint ennek a bűbajos amerikai vigjátéknak, melyet csak Budapestén egyfolytában több mint

százszor adták, tomboló sikerrel a Belvárosi Színházban. Külön érdekességek teszik szenzációssá az egyébként is nagy érdeklődéssel várt darab premierjét. Az egyik *Kardoss Géza* igazgató első idején fellépése, a másik az, hogy BEN TYBER, a tegnapielőtt megcsodált táncfenomén fellépését be kellett iktatni a közönség követelő kívánságára és így a közönség egy remek darab mulatságos cselekményén kívül ugyanazon előadás keretében még egy világhírű színésznő fellépését is megcsodálhatja. A Fruska előadása a tulsufolt érdekességek dacára, rendes helyekkel, C) bérletben kerül színre.

PESTI CSALÁD.

Szombaton este van ennek a halhatatlanul mulatságos meséjű operettnek a premierje, mely alkalm

lommal ismét fellép a darab keretében *Ben Tyber*, aki ez alkalommal veszi bucsút a debreceni közönségtől, mert szerződése Párisba hívja. Nagy érdeklődés előzi meg a színház szombati operett premierjét, mert a nagyszerű Szenes vigjátékból irt operett egyik legragyogóbb szerepét, a Frl. Mariet, a színház kiváló művésznője: *Halassy Mariska* játssza. A Pesti család külön érdekessége — *Halassy Mariska* operettszerepben.

OFFENBACH

Vasárnap este a nagynevű zeneszerző emlékének áldoz a színház, a róla irt operett felelevenítésével — A címszerepben Unger István lép fel.

BENTYBER

fellépései: péntek: Fruska, szombat: Pesti család előadásainak keretében.

## Tőzsde

## Termény-tőzsde

## Készárak:

77-es tv. 14.90—15.55, ft. 14.75—14.95, egyéb 14.55—14.75.

78-as tv. 15.05—15.70, ft. 14.85—15.05, egyéb 14.70—14.90.

79-es tv. 15.20—15.95, ft. 14.95—15.15, egyéb 14.85—15.15.

80-as tv. 15.30—16.15, ft. 15.10—15.40, egyéb 14.95—15.15.

81-es tv. 15.30—16.35, ft. 15.10—15.40, egyéb 14.95—15.25.

Rozs 7.85—8.—, ták. árpa I. 12.50—13.25, közepes 12.25—12.50, sörárpa felsőmagyarországi 18.50—20.00, zab új közepes 15.50—16.50, tengeri 13.95—14.10, egyéb 16.50—17.50, repce 27.25—75, korpa 8.65—8.70.

## Mozgószínházak műsora:

## Vígsház

Ma fél 7 és fél 9 órakor:

Cigányzenekisérettel:

## SZÁLL A NÓTA

Moziszkacs, dalköltészetünk gyöngyszemeiből összeállítva.

Személyesen fellép:

Császár Teri és Kelemen Lajos.

Előtte:

## A farsang leánya

Vigjáték 8 felvonásban.

A főszereplők: Carmen Boni és Hans Junkermann.

## URÁNIA

Háromnegyed 5, háromnegyed 7 és 9 órakor:

Csak 16 éven felülieknek:

1. *Miki és Maki.*

(Hangos és rajzos.)

2. *A nagy kérdőjel.*

(Amerikai burleszk.)

3. *Hai-Tang.*

Dráma 13 felvonásban, egy kozáktiszt és egy meg nem vásárolható nő szerelméről. A főszerepben *Anna May Wong*. Pénteken háromnegyed 3-kor ifjúsági előadás, csak felsőbb osztályosok számára.

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegeken is beküldhető.

Zálog cédulát veszek ékszerrel és ruhaneművel, Eötvös-utca 15.

## Poloskát,

svábbogarat biztosan elpusztít a Szeletin rovarirtószert. Készíti Jóna és Jóna drogéria, Debrecen, Kossuth-utca 6. sz. Ára: 1 P 20 fillér.

## Nyugdíjas,

gyermektelen házaspár biztosítana egy életen keresztül teljes ellátást és tisztességes eltemetést olyan öreg nőnek vagy férfinak, akinek háza vagy ingatlan van. Cim a kiadóhivatásban.

## Műköszörüs

Bartha és Kun

Széchenyi-utca 1. x

Ólomot vesz a KORVIN-nyomda, Sas-utca 2. sz.

## Kömlyössy-út 22

számu 3 szobás villa október 1-re kiadó, Értekezni a kiadóban.

## Kenyér

fehér 32 fillér, félbarna 26 fillér, barna 22 fillér. Klór-nál, Gázyár-utca. Ugyanott fűszer legolcsóbban 630 telefonon megrendelhető. x

## Libakertben

Szegfű-u. 6. sz. háttérbe 130 négyszögöl föld bérbeadó. — Értekezni Lukács mérnöknel, Király-utca 5, II. emelet, déli 1—2 óra között. x

## Kiadó

különbejárattal 2 szoba ügyveknak, orvosoknak kiválóan alkalmas, Csapó-utca 4, I. em. x

Hirdetése eredményes a Debreceni Polgárban!

## Orvosi-, jogi-,

gazdasági- és mindennemű szakkönyvek új és használt állapotban kapható: BÖHM FERENC könyvkereskedése, Ferenc József ut 7.

## Forgalmas helyen

jömeneteli korcsma, családai okok miatt átadó. — Cim a kiadóban.

## Házhelyek

az egyetem közvetlen közelében, az Andrássy-úton, kedvező áron és fizetési feltételek mellett eladó. Felvilágosítás: a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezeténél, Hunyadi-utca 2. uyerhető. Telefon 17-49.

## Ebéd

elsörendű izletes négy fogásos 90 fillértől 1.20-ig kapható. Ujházynd, Varga-utca 24. x

## Határidős:

Októberi buza —, zárlata 14.98—99, 1931-i márciusi buza —, zárlata 16.20—16.21.

Májusra —, zárlata 16.39—16.40, Októberi rozs —, zárlata 8.00—8.05, 1931 márciusi rozs —, zárlata 9.06—07.

Májusra —, zárlata 11.83—11.85

## Valutaárfolyamok:

Angol font 27.73—88, Belga frank 79.40—80, Cseh korona 16.86—98, Dán korona 152.55—153.15, Dinár 10.03—10.11, Dollár 571.80—573.80, Francia frank 22.30—60, Hollandi forint 229.80—230.80, Lengyel zloty 63.75—64.15, Lei 3.36—3.40, Léva 4.12—4.18, Lira 29.80—30.10, Német márk 135.65—136.25, Norvég korona 152.55—153.15, Osztrák schilling 80.35—80.75, Schveici frank 110.60—111.10, Svéd korona 153.15—153.75.

## Sport

Sport filmelőadás  
az Apollóban

A DEAC csütörtök délután 4, 6 és 8 órai kezdettel az Apolló moziban sport filmelőadást rendez, amelyen bemutatásra kerül az atletika, női sport, labdarúgás, uszás, tenisz, kézi labda, boxolás, szertorna sport rendez és lassított felvételekkel, azonkívül lassított felvételekkel a sportmasszage oktató film is. A sportfilmek a legkiválóbb magyar és világhírű külföldi versenyzőkről készültek. — Részletes műsor holnapi számunkban. Helyárak a 4 és 6 órás előadásra 20—50 fillérig, a 8 órás előadásra 30 fill-től 1 pengőig.

Megkezdtek a vasárnapi  
mérkőzésre szóló jegyek  
árusítását

A bajnoki szezon két első fordulóján hiába, nem tudott felmutatni kellő eredményeket a Nemzeti, hiába verte meg itt a Boeskey Debrecenben, a kék-sárga. — Debrecen város címerét viselő csapat vezetősége mégis úgy készült a most vasárnap döntésre kerülő meccsre, mintha a legveszélyesebb ellenféllel állana szemben. Veszélyesnek számított a Nemzeti elsősorban azért, mert játéka mindég kemény ellenfele volt a debreceni csapatnak, másodsorban, mert világos volt, hogy vagy beválk a Nemzeti csapata a két első mérkőzésen, vagy erősítésre gondolt majd a fekete-fehérek vezetősége.

A vidéki és debreceni érdeklődésnek a nagysága okolta meg, — hogy már most, szerdán megkezdte a Boeskey vezetősége a jegyek árusítását a debreceni Máv. Menetjegyirodában, a Piac-utca 56. szám alatt. Mindenki minél hamarabb váltsa meg a jegyét, mert a fennmaradó jegyeket a Boeskeynek szombaton a vidéki közönség rendelkezésére kell bocsátani.

## HIRDESSZEN

a „Debreceni Polgár“-ban, mert ez okvetlen eredményre vezet

Szerkesztésért, kiadásért felelős és laptulajdonos:

HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Sas-utca 2.

Nyomta:

Korvin nyomda, Sas-utca 2. szám